

一手抓安全整治 一手抓知识宣传

# 百余支小分队“身兼两职”活跃基层

## 开栏语

我市工业门类齐全，高危生产经营企业分布较广，营造浓厚的安全文化氛围，不断提升全民安全意识，是树牢安全发展理念，推动全市安全生产形势持续稳定向好的重要抓手。

从今日起，本报与市应急管理局联合开办《送安全文化下基层》专栏，聚焦一线、贴近群众，展现各地各部门安全文化推广、安全生产整治、综合防灾减灾救灾、应急救援等工作中的亮点，在全社会进一步弘扬“安全第一，生命至上”的理念。敬请读者关注。

本报讯（记者 邓江虹）开展烟花爆竹“打非治违”；集中排查建筑施工工地各项隐患；深入煤矿及非煤矿山暗访“蛛丝马迹”；严查道路交通运输顽瘴痼疾……当前，全市安全生产集中整治行动正在雷霆展开，与之相伴走进企业、机关、学校、社区的是一支支“安全宣传小分队”。他们“身兼两职”，在严格执法除隐患的同时，将最鲜活的“安全知识”送到了群众身边。

“堵塞占用消防通道有何危害？如何正确使用电动车充电装置、防范小区火灾？”1月8日，

珠晖区消防大队在开展消防车通道专项整治行动的同时，专门有针对性地对各社区物业管理人员进行培训，专家切合实际的讲授让他们听得津津有味。就在同一天，南岳区建筑施工安全生产应急救援演练在德福花园项目工地举行，施工人员现场演练了工地脚手架坍塌事故应急救援和煤气泄漏事故应急处置两个项目，浓烈的实战气氛刷新了员工们对安全工作的认知。而以上场景，只是全市“安全宣传小分队”深入基层的一个缩影。据市应急管理局不完全统计，自2019年12

月以来，全市已开展各项安全整治行动603起，成立“安全宣传小分队”142支，通过设立宣传咨询日、办安全知识板报、安全小课堂、专题培训、实战演练等多种手段“送安全文化下基层”，受益群众达10万余人次。

市应急管理局相关负责人说，开展送安全文化下基层活动，是践行习近平总书记关于安全生产重要论述的指示精神，推动防灾减灾救灾实现“从注重灾后救助向注重灾前预防、从应对单一灾种向综合减灾、从减少灾害损失向减轻灾害风险”三个转变的重要举措。下一步，我市将更加注重监管执法与宣传教育的结合，将全民安全理念的提升融合在应急管理工作的每一个环节中，按照“聚焦薄弱环节和领域、创新宣传载体和形式、紧贴应急重点和中心、做好教育结合和践行”的要求，全力推动安全发展落到实处。



## 拳拳之心爱警 殷殷之情维权

### ——市公安局维护民警执法权威工作纪实

■本报记者 姚永军 通讯员 李钢彪

近年来，公安部、省公安厅大力推动维护民警执法权威工作，市公安局积极响应，制定一系列工作措施，在全市公安机关织就一张全面、高效的民警维权工作网，切实维护民警执法权威，将各级公安机关党委的关怀化作和煦暖阳，温暖每位民警。

#### 搭建民警维权工作平台

近两年，市公安局搭建了“一个机构、两个文件、四个制度”维权工作平台，全方位为民警执法权威保驾护航。“一个机构”即市、县两级公安机关成立了维护民警执法权威工作委员会及维权委员会办公室；“两个文件”即《衡阳市公安局维护民警执法权威法律援助工作规定》《衡阳市公安局维护民警执法权威抚慰办法（试行）》两个规范性文件；“四个制度”即建立了维权警示提醒、维权案件查办、维权律师介入、维权抚慰金发放等工作制度，实现了事前预防、事中干预、事后抚慰的全程维权工作机制。

#### 着重抓好维权抚慰工作

市公安局党委建立民警维权抚慰长效机制，设立了50万元的民警维权抚慰专项基金，制定下发《衡阳市公安局维护民警执法权威抚慰办法》。除规定对民警身体受到不法侵害的按伤情等级发放2000元至5000元不等的身体侵害抚慰金外，还创造性地提出精神侵害抚慰金概念，明确公安民警在依法履行职责、行使职权过程中遭受诬告、不实投诉，致声誉受到损害的除组织予以正名外，还发放2000元精神侵害抚慰金。大批辅警的使用有效地改善了基层警力不足的问题，抚慰办法明确规定对辅警按照民警同一标准进行抚慰。

维权抚慰工作属新生事物，在衡阳无先例可循。市公安局多次与市财政局衔接，促成市财政局对该项工作的支持，维权抚慰金得以顺利发放。

#### 办好侵犯民警权益案件

各单位在民警执法权威被侵犯案事件发生后，第一时间向局领导及本级维权办汇报，局领导迅速调集警力赶赴现场增援控制事态，同时指定单位对案件进行查办，维权办全程督办，确保对案件定性准确、快速处置，做到有效震慑犯罪，保障基层一线民警挺直腰杆执法。2019年1月1日至10月31日，全市公安机关共办理阻碍民警执行职务治安案件90起，查处违法人员105人，其中治安拘留95人，警告5人，罚款5人；办理妨害民警执行公务刑事案件28起，查处犯罪嫌疑人39人，其中刑事拘留36人（已逮捕15人），取保候审1人，行政拘留2人。

民警申请的维权案件主要是民警被诬告、恶意投诉的案件。接到民警维权申请后，维权办迅速核查，区分不同情形作出不同的处理意见。

#### 主动防范民警被侵权风险

市公安局将民警维权工作列入教育训练内容，通过组织民警开展基础体能、基本技能、常见警情处置、现场警务指挥等警务技战术训练，提升民警安全防护能力和现场处置水平。

维权办对于基层单位执法不规范、可能引发民警被侵权风险的，一经发现，及时下达交办函予以提醒、警示，责令整改，从源头上减少民警被侵权事件发生。

此外，市公安局注重引入外部力量助力民警维权。市、县两级公安机关组建维护民警执法权律师队伍10支，聘任维权律师28人。对重大涉警案事件、舆情，组织维权律师参与调查研判，为案事件的定性及后续处置提出专业意见。市公安局维权律师杨少勇等人受聘后，已经参与4起重大涉警舆情的核查研判，为事件的妥善处置提供了法律意见。

市公安局将继续积极作为、勇于担当、以爱为本，打造有力度、有温度的民警维权工作机制，提高对民警的综合保障力度，进一步提高队伍凝聚力、战斗力。



1月10日，蒸湘区金融办在晶珠广场开展“两节”期间防范非法集资宣传活动，发放宣传资料3000余册、宣传伞和宣传杯等宣传品800余件，并出动6台宣传车对相关政策进行宣讲。 ■王翟 摄

## 西渡站

### 节前加开5趟临客

本报讯（记者 金明达）记者昨日从西渡站了解到，该站将在春节前加开临客高铁4趟，普速列车1趟，全图列车增至18趟。

据悉，节前西渡站预计发送旅客6000人次，主要以学生流为主。加开的5趟临客分别是怀化南—广州南G9621次；广州南—新晃西G9624；广州南—怀化南G9622；新晃西—广州南G9623；广州—邵阳K6538次。

西渡站还安排党团员、休班职工开展义务帮扶活动，组织党员、青年志愿者为旅客提供咨询引导等服务。同时，他们还通过12306服务平台公示重点旅客服务预约电话，为重点旅客提供全程爱心服务。

## 白沙洲工业园区新年开门红

### 一天签约三大招商引资项目

本报讯（记者 莫雪松 通讯员 廖承雄 刘宏伟）1月10日，白沙洲工业园区分别与3家公司进行了新松机器人项目、氮化硅新材料生产项目、光学玻璃及钢化膜生产项目三大招商引资项目的签约。

沈阳新松机器人自动化股份有限公司是以机器人技术为核心的高科技上市公司、中国机器人

产业牵头企业。在市委、市政府的大力支持下，继去年10月公司与园区签订框架合作协议后，本次签订新松机器人项目具体补充协议，拟投资1亿元在园区成立全资子公司，把新公司打造成新松机器人华中地区总部基地，达产后可实现年销售收入10亿元。

衡阳凯新特种材料科技有限公司是专业从

事氮化硅材料研发、生产、销售的高新技术企业。本次签约的氮化硅新材料生产项目在园区孵化及发展，有利于我市高新材料的飞速发展，可填补国内氮化硅产业的空白，逐步取代美、德、日进口产品。项目计划3年内逐步完成投资1.1亿元，预计5年实现达产。达产后可实现年产能300吨氮化硅新材料、产值2.4亿元、上缴税收4000万元。

东莞市天成金鑫科技有限公司主要从事手机异形玻璃、3D仪表玻璃、智能穿戴、智能家居等定制异形玻璃的研发与制造。本次签约的光学玻璃及钢化膜生产项目总投资2000万元，项目建成后，预计年产值3000万元、年上缴税收200万元，后续每年以20%的成长率递增。

## “平安雁城”

### 网上110报警服务台正式上线

市公安局开展公安局长与网民“面对面”交流活动。胡志文出席并讲话

本报讯（记者 王苏燕）1月10日是全国第34个“110宣传日”，也是我市110开通24周年纪念日。市公安局开展公安局长与网民“面对面”交流活动，副市长、市公安局局长胡志文出席并讲话，同时宣布“平安雁城”网上110报警服务台正式上线。

交流活动上，公安部门负责人通报了2019年以来市公安局的工作情况，网民代表们畅谈社会治安、农村校园安全、城市道路交通治理等话题，并感谢

人民警察为保障百姓生命财产安全所付出的辛勤劳动。

胡志文指出，2019年以来，我市公安紧紧围绕“主动警务”“网格警务”“节点警务”“智慧警务”和“铁警建设”，着力打造衡阳快警“1、3、5快速反应圈”，同时发动群众积极参与社会治理，积极研发智能接处警实战平台，并深入推进与“12345”等政府服务平台的对接，有力推动非警务类警情分流处置，进一步提高了警务效能。

## 市十五届人大七次会议 创新举措多

中央省级媒体纷纷聚焦

本报讯（通讯员 兴文柯 记者 唐海强 实习生 刘铭）1月12日，记者从市人大常委会获悉，一些中央媒体和省级媒体对市十五届人大七次会议给予关注，纷纷报道了我市此次大会的创新举措。

为让人民群众知情知政，推动我市的创文创卫工作和法治建设，1月7日至10日举行的市十五届人大七次会议首次开通“局长通道”，邀请市中级人民法院副院长、市林业局局长、市行政审批服务局局长、市教育局局长、市生态环境局局长、市医保局局长现场回答记者提出的老百姓关心的热点问题；邀请曾存粮、邹肇睿、李会生、唐备战、

唐小健五位道德模范、身边好人和优秀“衡阳群众”志愿者列席大会；通过了《衡阳市人民代表大会及其常务委员会制定地方性法规条例》，这是衡阳市人民代表大会自1954年成立以来，首次通过地方性法规。这些具有开创意的新举措，获得代表和社会好评，引起了中央媒体和省里媒体的关注。人民网、新华网、搜狐网、凤凰网、腾讯网、今日头条等媒体以文字配图片的形式重点报道。1月8日和9日的《湖南日报》，连续两天在“市州新闻”专版的头条刊发消息。红网、时刻新闻客户端刊发了长篇通讯《首推局长通道，首邀道德模范列席……衡阳两会亮点多》。

## 心手相牵 圆梦新时代

市科协举办首届青年科技工作者联谊会



本报讯（记者 许珂）1月11日，市科协举办首届“心手相牵，圆梦新时代”青年科技工作者联谊会，来自部分学会、企业的68位青年科技工作者参加活动。

本次活动内容丰富、设计新颖。在简短的自我介绍和精彩的才艺展示后，现

场还开展了“同心协力”“心有灵犀”“两人三足”等互动游戏，整个联谊活动气氛热烈、轻松愉快，为青年科技工作者搭建了沟通交流的平台，受到参与者和亲友团的一致好评。

举办此次活动是市科协为科技工作者服务走深走实的具体行动体现，旨在更好地落实“人才雁阵”计划，使更多青年科技人才扎根衡阳、安居衡阳，在衡阳实现自己的人生价值，建功新时代。下阶段，市科协还将持续开展各种形式多样的联谊活动。

## 省律师行业“党员律师在行动”巡回宣讲首站进衡阳

### 7名优秀党员律师 宣讲初心和使命

本报讯（记者 周连武）近日，我市举办省律师行业“不忘初心、牢记使命”主题教育“党员律师在行动”巡回宣讲活动，200余名法律人士参加活动。

本次巡回宣讲是湖南省律师行业“不忘初心、牢记使命”主题教育“党员律师在行动”巡回宣讲活动的首站，也是2020年市律师行业党委和市律师协会举办的首个大型活动。我市律师行业高度重视，积极动员全市律师踊跃参

与。市律协会长蔡熙中希望全市律师事务所和律师能从本次宣讲活动中对如何以党建促所建、如何结合律所实际开展“不忘初心、牢记使命”主题教育有更深刻的思想。

7名坚守初心、勇担使命的优秀党员律师紧紧围绕党建引领律师行业建设、助力经济社会发展、助推法治建设这条主线，讲述亲身经历，回顾心路历程，传递好声音，弘扬正能量。

与会人员纷纷表示，在以后的工作和生活中，将以宣讲团的优秀党员律师为榜样，不忘初心、牢记使命，立足岗位，发扬干事创业、拼搏奋进的精神，为衡阳的法治建设和经济社会发展添砖加瓦。

## 市市场监督管理局对执行客运票价政策进行安排部署

### 不得以低档次车高套票价 不得短（中）途通售全程票价

本报讯（记者 周连武）1月10日下午，市市场监督管理局召开春运客运价格监管工作暨遵守客运价格政策提醒告诫会，对执行客运票价政策进行安排部署。

会议要求，各汽车客运企业要严格履行法定的价格义务，认真做好明码标价工作，要在车站醒目处公示各线路汽车客运票价，各营运汽车要按照道路客运票价文件的要求及价格公示牌公示格式在车厢醒目处粘贴最高客运票价公示，做到一车一牌一公示。

春运期间，不得以低档次车高套票价或表计外加费用等行为。实行市场调节价的网约车，平台公司调整定价机制或者动态加价机制，应至少提前七日向社会公布。

异常天气为绕道行驶擅自涨价；发售给旅客的车票不得价外加收其他任何费用。对享受优待票、免票、儿童票的旅客，应将优惠政策在售票窗口醒目位置公示，道路客运经营者无正当理由不得拒载。旅客人身意外伤害保险费坚持旅客自愿购买的原则，设单独窗口办理，不得以旅客未声明不购买为由，在售票时搭售或强制收取保险费。站内厕所不得收费，站内销售的商品或提供服务，必须按照规定明码标价。

各出租车公司要严格执行政府规定的价格政策，严禁出租车不按规定打表计费或表计外加费用等行为。实行市场调节价的网约车，平台公司调整定价机制或者动态加价机制，应至少提前七日向社会公布。